

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

Οι λέξεις διαφορετικότητα και πολυπολιτισμικότητα χαρακτηρίζουν το ελληνικό σχολείο. Σε αυτό πλέον φοιτούν παιδιά διαφορετικών εθνικοτήτων, θρησκευτικών αντιλήψεων, ιδιοσυγκρασίας και οικογενειακού περιβάλλοντος. Είναι γεγονός πως οι μαθητές διαφέρουν και στο μαθησιακό προφίλ τους. Οι εκπαιδευτικές τους ανάγκες και οι δυνατότητές τους είναι διαφορετικές. Ο τρόπος που προσεγγίζουν τους συνομηλίκους τους, αλλά και τι σχέδιο επίλυσης προβλημάτων επιλέγουν εξαρτάται από πολλούς παράγοντες.

- 1 Το παρόν σχέδιο δράσης στοχεύει στη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ αυτών των παιδιών και στην αποδοχή της διαφορετικότητας γενικά. Είναι μια δεξιότητα που πρέπει να καλλιεργηθεί και να αποκτηθεί από μικρή ηλικία. Συγκεκριμένα, μέσω των δράσεων θα γίνει προσπάθεια οι μαθητές να κατανοήσουν πως όσο και να διαφέρουμε στα εξωτερικά χαρακτηριστικά και στις αντιλήψεις μας, είμαστε όλοι άνθρωποι. Έτσι, θα γίνουν δραστηριότητες ώστε να αναγνωρίζουν το διαφορετικό και να το δέχονται. Με άλλα λόγια να υπάρχει αλληλοσεβασμός μεταξύ τους, εμπιστοσύνη και να μην φοβούνται ή κρίνουν ό,τι διαφοροποιείται.

Όλοι ίδιοι, όλοι διαφορετικοί

Η διαχείριση των εντάσεων και συγκρούσεων αποτελεί μια από τις σημαντικότερες στρατηγικές για την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού. Σκοπός του σχεδίου δράσης της σχολικής μονάδας είναι οι εκπαιδευτικοί:

2

- να μπορούν να αναγνωρίσουν έγκαιρα τις συγκρούσεις (π.χ. χώρους που εκδηλώνονται, συχνότητα, προειδοποιητικά σημάδια) ώστε να προλάβουν την εμφάνισή της, να παρέμβουν άμεσα, να την αποκλιμακώσουν
- να ανακαλύψουν τεχνικές που μπορούν να χρησιμοποιήσουν για να τις διαχειριστούν αποτελεσματικά τόσο οι ίδιοι όσο και οι μαθητές (π.χ. υποστήριξη όσων εμπλέκονται, εκπαίδευση μαθητών για ειρηνική επίλυση διαφορών, διαχείριση των συναισθημάτων, συνεργασία με γονείς)
- ν' αξιολογήσουν τις παρεμβάσεις που κάνουν για τη μείωση της αρνητικής συμπεριφοράς (π.χ. τεχνικές επίλυσης των συγκρούσεων για την επίλυση διαφορών μεταξύ των μαθητών, επανορθωτική προσέγγιση για την αποκατάσταση των σχέσεων μεταξύ των συγκρουόμενων μαθητών) ώστε να δημιουργηθούν πιο υγιείς διαπροσωπικές σχέσεις.

Διαμόρφωση τρόπων διαχείρισης εντάσεων και συγκρούσεων

#### **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχολείο και κοινότητα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

#### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

### A/A Στόχος Βελτίωσης

### Σχέδιο Δράσης

Η ανακύκλωση, η προστασία του περιβάλλοντος, η αλληλεγγύη, η εθελοντική προσφορά είναι θέμα παιδείας ή κουλτούρας. Κομβική σημασία έχει η ευαισθητοποίηση, εκπαίδευση και κινητοποίηση των παιδιών σε μικρή ηλικία με τρόπο βιωματικό, διαδραστικό ώστε να είναι ελκυστικό - αποτελεσματικό.

Στόχος είναι η δημιουργία κοινωνικής συνείδησης των μαθητών για ένα καλύτερο και πιο υγιές περιβάλλον καθώς και η καλλιέργεια ενσυναίσθησης, αλληλεγγύης και εθελοντικής προσφοράς.

Για την επίτευξη των παραπάνω σχεδιάσαμε το παρόν Σχέδιο Δράσης το οποίο είναι ανοιχτό και εξελισσόμενο. Το σχολείο μας θα συμμετάσχει σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος με διάχυση της προσπάθειας στην τοπική κοινωνία με την ευαισθητοποίηση και συμβολή των οικογενειών των μαθητών. Συγκεκριμένα θα συμμετάσχει στο πρόγραμμα « Κάδος ανακύκλωσης έντυπου χαρτιού», « Συλλογή χρησιμοποιημένων μαγειρικών ελαίων », « Ανακύκλωση μπαταριών "Αφής"»,

« Ευέλικτα καπάκια », στο χριστουγεννιάτικο παζάρι του συλλόγου Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική ασθένεια « Η Φλόγα », συλλογή τροφίμων και χρηστικών ειδών για τον εθελοντικό οργανισμό « Το χαμόγελο του παιδιού ».

1

« Όλοι μαζί μπορούμε»